

# “神十八”乘组完成二次出舱活动

## 后续还将在轨开展大量科学实验与技术试验



7月3日在北京航天飞行控制中心拍摄的神舟十八号航天员李聪(上)、叶光富(下)在空间站组合体舱外作业的画面。图据新华社客户端



神舟十八号航天员李广苏在舱内协助出舱任务的画面。图据新华社客户端



神舟十八号航天员李广苏在舱内协助出舱任务的画面。图据新华社客户端

新华社北京7月3日电 记者从中国载人航天工程办公室获悉,神舟十八号航天员乘组3日圆满完成第二次出舱活动。

当日22时51分,经过约6.5小时的出舱活动,神舟十八号乘组航天员叶光富、

李聪、李广苏密切协同,在空间站机械臂和地面科研人员的配合支持下,为空间站舱外管路、电缆及关键设备安装了空间碎片防护装置,并完成了舱外巡检任务。出舱航天员叶光富、李聪已安全返

回问天实验舱,出舱活动取得圆满成功。

截至目前,神舟十八号航天员乘组的“太空出差之旅”已完成三分之一,后续还将在轨开展大量科学实验与技术试验。

### 外交部: 中方将继续推动韩方 做好华城电池厂火灾 事故善后处理等工作

外交部发言人毛宁3日表示,中方对韩国京畿道华城电池厂发生火灾造成中方人员重大伤亡的不幸事件高度关注,将继续同韩方保持密切沟通,推动韩方做好善后处理等工作。

在当日例行记者会后,有记者问及:据韩媒报道,7月2日,韩国总统尹锡悦主持召开国务会议时,向6月24日京畿道华城电池厂火灾事故和7月1日首尔交通事故遇难者致哀,就事故调查和加强防范作出指示。此前在华城电池厂火灾事故当天,尹锡悦总统赴现场时也向遇难者及家属表达了哀悼和慰问。中方对此有何评论?

毛宁表示,“中方对华城电池厂发生火灾造成中方人员重大伤亡的不幸事件高度关注。我们将继续同韩方保持密切沟通,推动韩方做好善后处理等工作,并采取切实措施防止类似不幸事件再次发生。” 据新华社

### 国台办: 福建海警在泉州近海 依法登检查扣一艘 涉嫌非法捕捞的台湾渔船

新华社北京7月3日电 国务院台办发言人陈斌华3日答记者问介绍,日前,福建海警在泉州近海依法登检查扣一艘涉嫌非法捕捞的台湾渔船。该船违反伏季休渔规定,违规进行拖网作业。此系大陆海警正常执法,旨在维护相关海域渔业生产秩序、海洋渔业资源和生态环境。有关部门将依法依规予以处置。

有记者问:据报道,福建海警在泉州附近海域登检查扣一艘台湾渔船。请说明有关情况。陈斌华作上述回应。

### |白|杰|品|股| 地量

问:周三沪指低开,盘中震荡走低,收盘下跌,你怎么看?

答:市场周三延续弱势震荡,伴随地量的出现,各股指均小幅收跌,盘面上个股涨跌多,商业百货、免税等消费股表现抢眼,北上资金净流出约14亿元。截至收盘,两市涨停36只,跌停5只。60分钟图显示,各股指均失守5小时均线,仅深成指60分钟MACD指标仍保持死叉状态;从形态来看,深成指和创业板指弱势依旧,盘中再次刷新本轮下跌的调整新低,沪指也再次失守60小时均线,不过值得注意的是,本轮调整走势最弱的创业板指,即便周三出现下跌,但其60分钟MACD指标出现底部第三次金叉,显然极限打压下,技术信号已经开始酝酿一次强反弹。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均减少,各合约溢价水平整体继续缩减。综合来看,低价股继续活跃,多只个股出现连板,短期超跌反弹一触即发。

资产:周三按计划持股。目前持有华创云信(600155)130万股,卓胜微(300782)9.6万股,太极实业(600667)120万股,长安汽车(000625)38万股,翰宇药业(300199)45万股。资金余额5749434.6元,总净值37513734.6元,盈利18656.87%。

周四操作计划:翰宇药业拟先买后卖做差价,长安汽车、卓胜微、华创云信、太极实业拟持股待涨。 胡佳杰

## 警惕“同城交友”暗藏诈骗“陷阱”

### 黑龙江警方打掉一电诈团伙,涉案金额2.2亿元,抓获嫌疑人426人

登录APP就有美女主动搭讪,“同城可约可见面”……黑龙江省鸡西市公安局不久前打掉一个利用“同城交友”软件实施电信网络诈骗的犯罪团伙,涉案金额2.2亿元,涉案女主播账号4万余个,共抓获犯罪嫌疑人426名。

近期,当地检察机关已对230人提起公诉,当地法院系统已对其中93人作出判决,其余涉案人员正在审判过程中。

#### 暧昧广告链接交友骗局

“附近小姐姐100元至300元出,自己谈。”2022年2月,鸡西市公安局新型涉网犯罪侦查分局专案一大队民警在对本地互联网信息例行巡查时发现,部分社交平台上有人发布暧昧广告,并附有站外APP下载链接。

“发现线索后,我们立即对该线索进行核查。经过分析研判,发现链接接入的是一款交友类APP‘陌情’。”鸡西市公安局新型涉网犯罪侦查分局专案一大队长尹逊鹏说,在这款APP中,男性用户要与女性用户进行语音、视频聊天或赠送虚拟礼物,需付费购买“约币”;女性用户聊天不仅不用花钱,还可以按比例将男方消费的“约币”提现。

随后,公安机关用了约5个月的时间,对信息流、资金、犯罪团伙组织架构等进行研判,该APP幕后的广东省某地一网络科技公司浮出水面。

公安部门发现,涉案公司老板、犯罪嫌疑人尹某某利用朋友及亲属身份先后成立16家公司,在多个平台的应用商城先后上架推广70余款APP,均以“同城交友”“美女聊天”为幌子,吸引用户下载使用。

2023年,鸡西市公安局新型涉网犯罪侦查分局赴福建、广东等地进行第一批和第二批“收网”行动,抓获尹某某、女主播苏某某等犯罪嫌疑人。

侦查结果显示,涉案公司单月交易流水最高逾千万元,女主播提现总金额

达1.2亿元。

#### 各种话术诱导用户充值

据了解,涉案公司上架的70多款交友APP,虽然名称不同,但均使用同一后台服务器,功能模块完全一致。

“我们业内把同一后台、不同名称的多个APP称为‘马甲包’,用这种方式拓展用户量,增加曝光度和下载量。”犯罪嫌疑人尹某某说,为遏制“马甲包”大量繁殖,一些应用商城规定,同一公司只能上架最多两款同类型APP;各公司则“见招拆招”,采用注册多个公司的方式继续繁殖“马甲包”。

“男用户聊天要支付费用,女用户的目的是赚钱,这是‘同城交友’类APP的共同特征。不少女主播以约会为名骗取男方钱财。”鸡西市公安局新型涉网犯罪侦查分局副局长王明辉说。

据警方介绍,此类APP背后早已形成一条完整的产业链条。除软件公司、女主播外,还有一群负责招聘、培训女主播的职业化团体,他们教女主播以各种话术引诱男用户充值。

王明辉说,受害人被骗金额少则几百元,多则几万元甚至几十万元。案件受害人多为成年男性,由于顾虑隐私,或因已成家,不想让家人知道,一般很少有人主动报案。

“我们之前在广西某地农村抓获一名黄姓女主播和她的丈夫,两个人在软件上‘分工明确’——男的负责以女主播的口吻和男用户进行文字聊天,女的则负责语音和视频聊天;夫妻俩以务农为生,被抓获时正在侍弄菜园。”鸡西市公安局新型涉网犯罪侦查分局专案一大队民警徐真说。

据了解,向公安机关报案的男性用户在使用APP过程中渐渐发现,无论他们怎么努力购买“约币”提高亲密度,线上“美女”始终没有和他们线下见面,只

是不断索取更多礼物。

#### 谨防付费聊天的网络诈骗

犯罪嫌疑人尹某某说,这类APP市场规模很大,APP收益机制大同小异,都是付费聊天,不同平台的具体玩法和女主播的提成比例不等。

黑龙江龙信达律师事务所律师周莹表示,如果这类交友APP中的女主播在网聊时虚构事实骗取钱财,就属于十分典型的诈骗行为,触犯刑法。

记者调查发现,目前网上还有不少“同城交友”类APP。记者在某手机应用商城搜索关键词“交友”后,跳出大量APP推荐下载。不少APP下载页面的评论里都有“那些同城约的都是骗子”“聊得越多就会充值越多,诱导消费,别被骗了”等留言。

记者随机下载一款含有“同城”“交友”标签的APP,注册后不到一分钟,就有143个女主播打招呼。有的女主播聊天内容非常露骨。记者称自己在东北一城市某商场附近,一名女主播便说自己也在该城市,可线下约见开房,但需要把房间号发给她并预付“100块车费”。

“鸡西公安破获的案子中,涉案公司租用的是境内服务器;很多同类公司把服务器和客服团队设在境外,增加了打击和取证难度。”王明辉说。

公安机关建议,有关部门应加大互联网监管巡查力度,重点关注有色诱、诈骗嫌疑的广告和涉“同城交友”类APP的投诉举报信息;如发现存在诈骗情形,及时采取下架等措施。

鸡西市公安局新型涉网犯罪侦查分局政委杨兵提醒,当网友遇到付费聊天、女生主动搭讪等反常现象,应引起警惕。如发现遭遇网络诈骗,应及时向公安机关报案。想通过兼职赚钱的网民也要清醒认识到,互联网不是法外之地,伪造身份聊天也可能构成诈骗罪。 据新华社